



习近平致电祝贺通伦当选老挝国家主席

李克强致电祝贺潘坎当选老挝政府总理

新华社北京3月23日电 3月23日，中共中央总书记、国家主席习近平致电老挝人民革命党中央总书记通伦，祝贺他当选老挝国家主席。

习近平在贺电中指出，中老是山水相连的友好邻邦，建交60年来，两党两国关系乘风破浪、历久弥坚。近年来，中老传统友好实现新发展，战略互

信取得新提升，务实合作迈出新步伐，双边关系进入构建命运共同体新时代。去年以来，我们携手抗击新冠肺炎疫情，生动诠释了中老命运共同体精神，巩固深化了兄弟般友好情谊。

习近平强调，当今世界正面临百年未有之大变局，中老关系处于承前启后关键时期。我高度重视中老关系发展，

愿同通伦总书记、国家主席一道努力，进一步巩固和拓展中老全面战略合作，增进两国人民福祉和友谊，推动中老命运共同体建设不断迈上新台阶。

同日，国务院总理李克强致电祝贺潘坎当选老挝政府总理，表示愿与潘坎总理共同努力，不断充实全面战略合作内涵，推动构建中老命运共同体事业不断取得新进展。

中共中央举行新闻发布会

中国共产党成立100周年庆祝活动公布

首次评选颁授 七一勋章 没有安排阅兵

- 开展党史学习教育
- 举行庆祝大会
- 开展 七一勋章 评选颁授和全国两优一先 评选表彰
- 举办大型主题展览
- 举办文艺演出
- 召开理论研讨会和座谈会
- 创作推出一批文艺作品和出版物
- 开展群众性主题宣传教育活动

本报北京3月23日电(中青报 中青网记者吴晓东)今天上午，中共中央举行今年首场新闻发布会，介绍中国共产党成立100周年庆祝活动有关情况。记者了解到，建党百年庆祝活动将首次评选颁授党内最高荣誉 七一勋章，没有安排阅兵活动。

据介绍，庆祝活动包括8项内容：一是结合巩固深化 不忘初心、牢记使命主题教育成果，在全体党员中开展党史学习教育。二是以中共中央名义，隆重举行庆祝中国共产党成立100周年大会，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平将发表重要讲话。三是以中共中央名义，向为党作出杰出贡献、创造宝贵精神财富的党员授予 七一勋章，由中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平

平颁发证书，颁授勋章；评选表彰全国优秀共产党员、全国优秀党务工作者、全国先进基层党组织；向健在的党龄达到50年、一贯表现良好的老党员颁发 光荣在党50年 纪念章；组织开展走访慰问获得党内功勋荣誉表彰的党员、生活困难老党员、老干部和烈士遗孀、因公殉职党员干部家属等活动。四是举办 不忘初心、牢记使命 大型主题展览，全面、系统、生动、立体地展示中国共产党百年的光辉历程、伟大成就和宝贵经验。五是举办庆祝中国共产党成立100周年大型文艺演出，邀请党和国家领导人、获得功勋荣誉表彰的代表、基层党员和群众代表等各界人士观看。六是中央宣传部将会同中央组织部、中央党校(国家行政学院)、中央党史和文献研究

院、教育部、中国社会科学院、军委政治工作部联合召开庆祝建党100周年理论研讨会；中央组织部将召开全国优秀共产党员、优秀党务工作者、先进基层党组织代表庆祝建党100周年座谈会和老党员老干部座谈会、党的建设历史经验研讨会；中央统战部将商各民主党派中央、无党派人士和全国工商联，召开各界人士庆祝中国共产党成立100周年座谈会。七是以中国共产党成立100年来的光辉历史、伟大成就和宝贵经验，以及各个历史时期涌现出来的先进典型为主要内容，制作播出大型文献专题片和专题节目；创作推出一批具有较高思想艺术水平的戏剧、音乐、舞蹈和电影、电视剧等各类优秀文艺作品；

(下转2版)

就坦桑尼亚总统马古富力逝世

习近平向坦桑尼亚新任总统哈桑致唁电

新华社北京3月23日电 国家主席习近平23日就坦桑尼亚总统马古富力逝世向坦桑尼亚新任总统哈桑致唁电，代表中国政府和中国人民并以个人的名义表示深切的哀悼，向坦桑尼亚政府和人民以及马古富力总统亲属致以诚挚的慰问。

习近平指出，马古富力总统是坦桑尼亚杰出领导人，生前为推动中坦、中非友好合作作出积极贡献。他的逝世是坦桑尼亚人民的巨大损失，中国人民也失去了一位好朋友。中方珍视中坦深厚传统友谊，愿同坦方一道，深化两国全面合作伙伴关系，造福两国和两国人民。



通讯员 张艳
中青报 中青网记者 邢婷

咱们中国共产党，百年征程长又长，历经磨难初心坚，难忘！

3月23日晚，山东省曲阜市陵城镇陵南村的百姓大舞台上，传来明快悦耳的三句半《百年华诞颂党恩》。击鼓鸣锣间，党的百年历史被娓娓道来，串起了在场村民的红色记忆。

站在台上的是陵城镇陵北村庄户宣讲团成员。节目由他们自编自导，已在陵城镇10个村进行巡回演出。

传统的宣讲对普通村民来说很难起到作用，像三句半、快板的形式就很受欢迎。带队的上官光雨说，接下来的一个月，他们的档期排得满满当当，几乎每天都有演出。

前不久，陵城镇召集辖区28个村的村干部开了一场庄户宣讲动员会，交流经验思路、整合宣讲队伍，以好评多、呼声高为评分标准，选出了包括《百年华诞颂党恩》在内的十佳党史宣讲好节目，并将具有代表性的村级能人纳入镇级庄户宣讲团。

曲阜市打破镇域、村居间的界限，让散落在民间的党史学习教育好案例得以快速复制、借鉴和传播。以市级、镇级、村级庄户宣讲团为纽带，一个个好想法成了好计划，一条条好经验成了好教材。

时庄街道孔黄柳村67岁的庄户宣讲团成员宋洪儒把自编快板《跟党走、跟党走》义务送往全市各幸福食堂；鲁城街道鼓楼社区20名热心党员轮流录制的党史系列讲堂，每期都有数千人在线上聆听；小雪街道农家村图书馆里收藏的党史类书籍，经过镇级新时代文明实践中心平台，实现辖区内自由流转

曲
党史学习
庄
讲

3月23日，在合肥市大通路小学新海校区，学生在大课间练习花样跳绳。

自2016年开始，安徽省合肥市瑶海区大通路小学新海校区将花样跳绳运动融入学校素质教育实践中，聘任专业教师，开设花样跳绳课、组建花样跳绳队，并分年级编写特色校本教材，开展全校范围内的花样跳绳活动。通过该项运动，为孩子们提供锻炼展示的平台，丰富学生体育活动内容，增强学生体能体质。

解 璟/摄(新华社发)



对话比国媒体 跨国巨头看好中国发展前景

有个疑问困扰着瑞士罗氏集团首席执行官施万：中国提出构建以国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进的新发展格局，这是否意味着本土公司将得到偏爱，跨国公司和它们不在同一个起跑线上？

他将这个问题带到了国务院发展研究中心3月20日-22日主办的中国发展高层论坛上。该论坛一年一度在全国两会后举办，是外界观察中国政策取向的重要窗口，本届主题为 迈向现代化新征程的中国。

施万试图从这里弄清 双循环 概念。每个人都想更好地了解它。他在提问时说，全球商业领袖都会去解读它的含义，如果对外企存在很多限制，就会影响外商对中国投资的决策，这个对于我们来讲非常重要。

国务院发展研究中心宏观经济研究部部长陈昌盛和清华大学经济管理学院院长白重恩先后回答了施万的问题。陈昌盛说：我们强调的双循环不是一个封闭的循环。白重恩则解释，中国在致力于建立一个更加统一的全国大市场，这个市场将对不同企业提供更加公平的竞争环境。

对于十四五规划和2035年远景目标，很多外方代表都在此次论坛上讨论这张蓝图中蕴含的机遇。世界银行运营常务副行长阿克赛尔·冯·托森伯格认为，这是一份含有更大雄心的计划。

美国3M公司在新冠肺炎疫情中生产了大量口罩，其董事长迈克尔·罗曼说，十四五规划非常重要，从中可以看到，中国非常关注公共卫生问题，3M可以和中国建立更加紧密的关系。此外，中国正在步入老龄化社会，3M将进一步关注老年群体。(下转2版)

记录共产党人故事 传播榜样力量

北京红通社小记者采写百名党员



本报北京3月23日电(中青报 中青网记者刘世昕)今天距离中国共产党百年华诞还有100天，作为团北京市委 庆祝中国共产党成立100周年系列活动的一部分，北

京市红通社(以下简称 红通社)的小记者用采写榜样党员故事的形式书写对系列庆祝活动的期待。他们计划今年采访100名党员，记录共产党人为人民服务的故事，在同龄人中传播榜样力量。

在北京，300余家红通社校园记者站的近万名小记者已积极响应，列出长长的采访名单，有科学家、抗

老兵、国家特级飞行员 他们收集到的故事里，既有当下街道干部对社区百姓身边小事的关注，也有几十年前，革命先辈热血换来今天幸福生活的美好记忆。采访的所见所闻逐渐化为红色传承力量。

我们那一代人没有 我的概念，心中只有 我们，只有集体。红通社石景山外语实验小学校园记

者站的孙若溪记下这句话。被采访者是17岁入党的老战士李骏，她在延安度过了青春岁月。孙若溪在采访中写道，在队课上老师教我们学习过爷爷说过的 我将无我、不负人民，今天从对李奶奶的采访中，自己再一次感受到了这种无我、忘我的精神，也更理解了共产党人不忘初心、牢记使命的精神传承。(下转2版)

助力乡村振兴 率先为青年赋能

农，天下之大业也。农业是我国国民经济的基础，解决好三农问题，关系到亿万农民的幸福生活，始终是党和政府工作的重中之重。打赢脱贫攻坚战后，中共中央、国务院站在新的历史起点上，为实现巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接提出重要意见，奠定了十四五时期农业农村现代化的坚实基础。

从打赢脱贫攻坚战到全面推进乡村振兴，三农工作的重心发生了历史性转移。相比拓展巩固来之不易的脱贫攻坚成果，推进乡村振兴的范围

更广、目标更高、任务更重，其艰巨程度丝毫不亚于脱贫攻坚战。乡村振兴，关键在人。今年全国两会上，青春力量如何赋能乡村振兴的话题，受到代表委员的热议。对青年而言，基层乡村是其历练才智的广阔舞台，国家全面推进乡村振兴是其绽放才华的大好机遇。

青年能为农业产业发展提供智力支撑，农业产业发达兴旺、农民持续增收，脱贫攻坚的成果方能巩固拓展。现代农业对智能科技、管理营销、生态环境等方面的人才需求旺盛，受到良好教育的青年能为农户送去技术服务，提高农产品附加值，还能依托乡村特色优势资源，开拓创新，成为乡村创业

致富带头人。青年积极投身网络营销、直播带货等新业态，将为乡村振兴插上 数字翅膀。

青年是乡村建设的中坚力量。在全面推进乡村振兴的征程中，国家各项人才智力支持政策将继续深入实施，多层次覆盖。青年可以站上三尺讲台，成为播撒知识的人民教师，成为乡村诊室的白衣天使，守护人民生命健康，还可以通过基层挂职、村民选举等形式，参与乡村治理，凝聚村民共识，传承乡村文化，普及法治精神，成为农村治理模式改革的 急先锋。青年锐意革新、锐意进取，对新发展理念的躬身力行，将深刻地影响一方水土、造福一方群众。

众所周知，农村地区基础设施相

对落后，生活环境艰苦、工作条件薄弱。呼吁年轻人投身乡村振兴，要给予他们成长的平台和机遇，让其在服务乡村过程中有所成就和收获，加深对乡土社会的归属和依恋。乡村振兴事业的前途是光明的，青年理当出列。不管是外乡的大学生，还是返乡发展的有志青年，凡是热爱乡村、关心农民的年轻人，都应当成为乡村振兴事业的主人翁。

助力乡村振兴，要率先为青年赋能。有的大学生想去乡村工作，却对日后的晋升空间存在顾虑，担忧事业的发展前途。各地要搭建平台，提供开阔包容的环境，免却青年的后顾之忧。一些年轻人关心返乡创业政策，各地既要讲政策宣讲到位，也要认真落实兑现，让他们心无旁

骛地踏上返乡路。此外，要不断挖掘培育本土青年人才，有针对性地开展职业教育和乡村青年有情怀、学习能力强、年轻人、学习新思维、掌握新技术、培养一批学有所长、有所担当的 乡建达人。

开往乡村振兴的列车，为青年施展才干预留了充足的席位。在乡村振兴的宏伟版图中，我们要从乡村实际出发，帮助青年找准定位，谋划出路，成全他们扑向乡村的赤子之心，使其成为乡村产业发展的 领头雁、乡村建设的 排头兵。乡村基层是青年成就自我的 练兵场，能让青年砥砺自我、踏实苦干，养成俯仰天地的平民情怀。青年才俊源源不断地奔赴乡村，将全面充实农业现代化的人才队伍，开创乡村建设的新篇章。

